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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

********* 
Verbale della seduta di prosecuzione di giorno 24/01/2019 

 
L'anno duemiladiciannove il giorno ventiquattro del mese di gennaio, giusta convocazione del 
Presidente Marco Frasca Polara (prot. n. 1681/02-16 del 02/01/2019), si è riunito in seduta di 
prosecuzione nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il 
Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 
Alle ore 13,15 il Presidente invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese, a chiamare l’appello, al 
termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti 7 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di 
Napoli, Governale, Longo, Palumbo e Schembri (presenti n. 8). 
Verificata la presenza del numero legale, il Presidente passa al punto n. 1 iscritto all’O.d.G. avente per 
oggetto “Comunicazioni del Presidente” e comunica che sono pervenute le seguenti note: 1°) una nota di 
riscontro a Q.T. del cons. Schembri da parte del Settore delle società partecipate – servizio gestione 
contratti trasporto pubblico, idrico e servizi informatici, a firma del Dirigente Dtt.ssa Maria Mandalà 
avente per oggetto “Richiesta intervento pulizia caditoie nei vicoli Mariano Stabile e Abela”; 2°) una email da 
parte della presidenza della AMG  riscontro ad un Q.T del Consigliere Longo avente per oggetto 
“Richiesta riattivazione punto luce di pubblica illuminazione in via Pacini (alt. civ. 10)”; 3°)  una email da parte 
dell’Ufficio Stampa del Comune a firma del Responsabile dell’ Ufficio informazioni Istituzionali 
Salvatore Romano, avente per oggetto “Info viabilità sabato 26 gennaio”; 4°)  una email da parte 
dell’Ufficio Stampa del Comune avente per oggetto “INVITO Conferenza Stampa– Pallanuoto, Word 
League: Italia – Montenegro il 29 gennaio a Palermo”; 5°) una email da parte funzionario dell’Area dei 
Servizi alla Città – Settore Servizi alla Città – Servizi Suap, Funzionario Amm.vo Dott.ssa Marcella 
Pedicone  avente per oggetto «Trasmissione proposta di deliberazione di C:C. n. 1 del 23/01/2019 prot. n. 
48660/P avente per oggetto “Modifica regolamento trazione animale”»; 6°) una nota dall’ Area delle Relazioni 
Istituzionali, Sviluppo e Risorse Umane Capo di Gabinetto del Sindaco, a firma del Capo Gabinetto 
Dott.ssa Licia Romano avente per oggetto «Interrogazione consiliare con risposta scritta prot. n. 36873 del 
19/09/2018 del Consigliere della VIII Circoscrizione Governale, recante “Divieti di sosta nelle Vie Raffaello 
Mondini, Vincenzo Di Marco e Francesco Laurana”»; 7°) una nota dall’ Area Tecnica della Rigenerazione 
Urbana delle OO.PP. e dell’attuazione delle politiche di coesione – Ufficio Infrastrutture e servizi a 
rete, a firma del Responsabile P.O. Ing. Massimo Verga avente per oggetto “Rifacimento del marciapiede 
nella via Cluverio nel tratto compreso tra via Goethe e Piazza Amendola, lato numero civici pari. Deliberazione n. 267 
del 07/12/2018 VIII circoscrizione”; 8°) una nota da parte dell’Area Servizi alla Città  - Settore Servizi alla 
Città  - Servizio SUAP, a firma dell’Assessore Ing, Sergio Marino e del Capo Area dott. Musacchia 
avente per oggetto “Mercati settimanali:carenza igienico sanitarie”. 
Il Presidente propone come scrutatori i consiglieri Amore, Longo e Palumbo. Il Consiglio nomina 
il predetto il Collegio degli Scrutatori. 
Il Presidente comunica che questa mattina, su sua iniziativa, è venuta una squadra del COIME per 
valutare gli interventi da realizzare per mettere in sicurezza la cassaforte in dotazione alla postazione 
anagrafica “Montepellegrino”. Il Presidente stigmatizza il disinteresse e l’inattività mostrati dai 
responsabili amministrativi dell’Ottava Circoscrizione che, a suo dire, durante questi mesi di chiusura 
non hanno fatto il necessario per riaprire la postazione anagrafica. A tal proposito, il Presidente legge 
una e-mail inviata questa mattina al Dirigente dott.ssa Amato, all’Assessore al ramo dott. Nicotri, al 
Capo Area dott. Pedicone e all’Ottava Circoscrizione e per conoscenza al COIME e all’Edilizia 
Pubblica  in cui manifesta il proprio disappunto per tale stato di cose. 
Alle ore 14,00 esce dall’ aula, la Consigliera D’Alia (presenti n. 7). 
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Si apre un ampio dibattito in merito ai tempi di riapertura della P. D. Montepellegrino e alla 
comunicazione del Presidente. 
Il Consigliere Longo dichiara, dopo avere appreso che la cassaforte è stata ricomprata e assegnata alla 
postazione, che l’armadio blindato è stato riparato così come la porta del vano che contiene la 
cassaforte, di ritenere opportuno riaprire la postazione decentrata; precisa inoltre che eventuali, 
ulteriori, lavori si potranno portare a termine con la postazione già aperta, visti i notevoli disagi creati ai 
cittadini in questi mesi di chiusura della postazione Montepellegrino. 
Alle ore 14,10 esce dall’ aula, il Consigliere Governale (presenti n. 6). 
Il Presidente, sentiti i Capi Gruppo, alle ore 14,15 dichiara chiusa la seduta. 
 
 
                     Il Segretario                                                                    Il Presidente 
             Dott.ssa Caterina Maltese                                                    Marco Frasca Polara                                                                                       

    (Firmato in originale)                   (Firmato in originale)   
 

 
 
 
 
 
 
 
     
      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


